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COMUNE DI MONTEGROSSO D'ASTI 

 

PROVINCIA DI ASTI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.16 

 
OGGETTO: 
AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DELLA CASA DI RIPOSO 
COMUNALE “CASA ALBERGO AVIO GAZZA. APPROVAZIONE 
RELAZIONE AI SENSI DELL’ART.14 COMMA 3 D.LGS. 201/2022 
“RIORDINO DELLA DISCIPLINA DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI” 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di giugno alle ore sedici e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MASINO MONICA - Sindaco Sì 
2. BIANCO GIORGIO - Consigliere Giust. 
3. GARELLO MARA - Consigliere Sì 
4. PENNA GIANPIERO - Consigliere Sì 
5. SIGNORIO LUIGI - Consigliere Sì 
6. ORBASSANO MARCO - Consigliere Sì 
7. PENNA FEDERICO - Consigliere Sì 
8. STREHLER JUDITH DINAH - Consigliere Sì 
9. LINGUA PATRIZIA MARIANGELA - Consigliere Sì 
10. FASSONE STEFANIA - Consigliere Sì 
11. MARENCO ATTILIO - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale signor Dott. MUSSO GIORGIO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MASINO MONICA nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Relaziona il Segretario Comunale. 
 
PREMESSO CHE:   

 il Comune di Montegrosso d’Asti è proprietario della struttura, situata in Via Garibaldi n.14, 
che ospita la Casa di Riposo “Casa Albergo Avio Gazza” costituita da un nucleo R.S.A. con 
10 posti letto e un nucleo R.A.B con 24 posti letto;  

 che la Casa di Riposo è in concessione dal 1999 alla Cooperativa Sociale Quadrifoglio Onlus 
e che tale concessione termina in data 31/07/2024;  

  
DATO ATTO CHE:   

 L'art.14 del D.Lgs.201/2022 prevede in merito alla scelta della modalità di gestione dei servizi 
pubblici locali a rilevanza economica, al comma 3, che prima dell'avvio della procedura di 
affidamento del servizio, è necessario dare conto in un'apposita relazione  delle ragioni e della 
sussistenza dei requisiti previsti dal diritto dell'Unione europea per la forma di affidamento 
prescelta, nonché illustrare gli obblighi di servizio pubblico e le eventuali compensazioni 
economiche, inclusi i relativi criteri di calcolo, anche al fine di evitare sovracompensazioni.  

 L’art.42 del D.Lgs 267/2000 attribuisce al Consiglio Comunale la competenza per gli atti di 
organizzazione e concessione dei servizi pubblici;  
 

ATTESO CHE:  
 In ottemperanza a quanto previsto dall’art.14 comma 3 del D.Lgs. 201/2022 è stata 

predisposta dalla Responsabile del Settore Amministrativo la relazione ivi prescritta con 
riferimento all’affidamento della gestione della casa di riposo comunale in quanto servizio 
pubblico di rilevanza economica, al fine di dar conto delle ragioni e della sussistenza dei 
requisiti per la forma di affidamento prescelta e per definire inoltre i contenuti specifici degli 
obblighi di servizio pubblico;  

 Il Comune di Montegrosso d’Asti intende affidare mediante una gara ad evidenza pubblica la 
concessione il servizio pubblico suddetto in quanto si ravvisano specifiche ragioni, connesse 
alla peculiarità del servizio oggetto dell’affidamento e alla necessità di garantire il 
conseguimento degli obiettivi meglio descritti nella relazione citata, che si intende qui 
integralmente richiamata;  

 Il Comune intende procedere all’affidamento mediante procedura aperta ai sensi dell’art.71 
del D.Lgs.36/2023, nel rispetto dei principi di trasparenza, pubblicità e parità di trattamento 
fra gli operatori, al fine di promuovere un’effettiva concorrenza fra tutti i possibili operatori 
del mercato.  
 

RITENUTO CHE dall'esame della relazione allegata al presente provvedimento, per farne parte 
integrale e sostanziale, emerge la presenza dei requisiti previsti dall'ordinamento per la forma di 
affidamento prescelta e per l’economicità dei servizi in questione;  
 
ACQUISITI i pareri favorevoli, sulla proposta di deliberazione, in ordine alla regolarità tecnica e 
contabile da parte dei Responsabili dei Servizi interessati, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Lgs 
18.8.2000, nr. 267 e dell’art. 52 del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e Servizi;  
 
PRESO ATTO che il Consigliere Lingua chiede di avere copia della delibera; 
 
CON voti favorevoli unanimi, espressi nei modi di legge: 
  

DELIBERA  
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1. Di approvare la premessa che forma parte integrale e sostanziale del presente atto e che 
s’intende qui richiamata; 
 

2. Di approvare la relazione, di cui all’Allegato A parte integrale e sostanziale del presente 
provvedimento, denominata “Relazione illustrativa delle ragioni e della sussistenza dei 
requisiti previsti per la forma di affidamento prescelta”; 

 
3. Di dare mandato all’ufficio comunale competente di pubblicare la presente deliberazione e 

relativo all’allegato nella sezione “Amministrazione trasparente” del sito comunale e alla 
trasmissione all’ANAC per la successiva pubblicazione sul proprio portale telematico nella 
sezione “Trasparenza dei servizi pubblici locali di rilevanza economica – Trasparenza SPL”; 
 

4. Di affidare la gestione della Casa di Riposo Comunale “Casa Albergo Avio Gazza” 
mediante concessione di servizi, per anni 5 (cinque) e tramite procedura aperta prevista 
dall’art.71 del D.Lgs.36/2023 al fine di garantire economicità ed efficienza nella gestione e 
il conseguimento degli obiettivi di interesse pubblico meglio descritti nella relazione 
allegata;  
 

5. Di demandare al Responsabile del Settore competente di procedere all’affidamento mediante 
concessione di servizi tramite la C.U.C. della Comunità delle Colline tra Langa e 
Monferrato; 
 

6. Di dichiarare, con separata e successiva votazione, con voti favorevoli unanimi, espressi nei 
modi di legge, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 D.Lgs. 267/2000, visto l’urgenza di provvedere all’approvazione della relazione 
anzidetta e dell’affidamento della gestione della Casa di Riposo Comunale “Casa Albergo 
Avio Gazza” mediante concessione di servizi e tramite procedura aperta prevista dall’art.71 
del D.Lgs.36/2023, stante l’imminente termine della concessione. 

 
 
Il Consiglio Comunale è chiuso alle ore 17.25. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 
MASINO MONICA 

 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

Dott. MUSSO GIORGIO 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Montegrosso d'Asti, li  19/08/2024  Il Segretario Comunale 

Dott. Musso Giorgio 
 
 
 
 
 
 
     


